

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 集聚智慧 集体会诊 集中攻坚

## 箬横镇农指员 学党史、办实事 助力农村社会治理现代化

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯（通讯员江文辉）兴箬线是箬横东大门重要主干线，要准确把握道路两侧环境综合整治，发挥红色节点阵地的宣传效力，提升居民群众的思想意识凝聚力、精神生活向心力。5月10日，在箬横镇红升村举行的该镇农村工作指导员“三集”行动首期会商会上，红升村农村工作指导员（以下简称“农指员”）吴彬就如何开展农村治理现代化工作交流想法、建言献策。

农指员制度是习近平总书记在浙江工作期间，亲自谋划部署的一项重要制度。17年来，一批批农指员深入村居、进村入户、扎根基层，助力帮扶驻村干部抓党建、理思路，办实

事、促发展，取得了显著成效。自党史学习教育开展以来，该镇农指员以“学党史、办实事”为抓手，积极通过“集聚智慧、集体会诊、集中攻坚”三集行动，集中农指员队伍和各派出单位的智慧和资源，聚沙成塔，发挥“1+1>2”的团队合力，充分发挥大家的村情民意调研、政策法规宣传、富民强村服务、矛盾纠纷化解、民主制度规范、组织建设督导职能作用，为村级发展把脉开方，提供精准化指导，着力破解各村发展难题，助力农村社会治理现代化和乡村振兴建设。

当天下午，8名农指员围绕首期“三集”行动会商会“助力农村宗教治理现代化”主题进行探讨。阮丹妮是市委党校派驻该镇横西村的农指员，她谈及，农村宗教治理现代化是

农村社会治理现代化工作的重要内容，要坚持党对宗教工作的领导，引导宗教界人士对宗教教义作出符合国家宪法法律法规、中华文化精神和时代进步要求的阐释，精准发挥赓续红色精神引领作用，推动全镇宗教与社会发展、基层治理现代化相适应。

针对农指员们的建议意见，与会的相关部门与管理区负责人一一作了详细记录，并当场予以答疑解惑。同时，根据属地实际情况，初步研究制订了整转方案。箬横镇有关负责人介绍，通过“三集”行动，可以发挥农指员这一特殊群体组织的团队智慧与力量，在同思考、同商讨、同破难中，事先摸准、摸透、摸实农村社会治理现代化过程中存在的症结问题，深刻剖析、制订方案，并在集中攻坚中将任务清单分解到具体责任单

位、主体责任人。我们要以“学党史、办实事”为抓手，把农指员队伍的力量与智慧最大化，定时间、定路线，集中攻坚整治影响农村发展的突出矛盾问题和重点工作遗留，确保农村社会治理水平得到有效提升，为乡村振兴战略落地实施开路清障。

“三集”行动会商会作为箬横镇农指员队伍的创新、亮点工作，在我市尚属首创。下阶段，该镇将根据8名农指员选派村的实际情况，适时开设专题会商会、行动剖析会、整转评议会，将农指员的力量拧成一股绳，形成一张网，打破农指员“单打独斗”局面，建立农指员跨界互援机制，以党史学习教育为指引，做细、做实、做出农村社会治理、经济发展成效，不断提升农村现代化工作水平。

## 以赛促学 以赛促讲 青年宣讲员讲述横峰故事

本报讯（通讯员沈益峰）为鼓励引导青年党员干部深入学习党史、宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，5月8日上午，横峰街道结合“砺峰成长计划”，在街道党群服务中心举办了砺峰宣讲大赛暨微型党课大赛。

本次活动旨在以赛促学、以赛促用、以赛促讲，进一步发挥广大青年干部的积极作用，建立一支能说会道的砺峰青年宣讲团，讲好横峰故事，传递美好声音，为高水平推进横峰高质量发展贡献青春力量。

来自街道机关党委、企事业单位的14名青年宣讲员轮番登场。他们深入挖掘身边感人故事，形式多样、声情并茂地讲述党员干部的责任担当，以小故事诠释大情怀，以微宣讲讴歌新时代。

我们学党史，就是要从中进一步感悟初心使命，树牢宗旨意识，走好群众路线。现在，党建引领网格治理工作开展得如火如荼，各位党员干部更要以此为契机，耐下性子、俯下身子，挑起胆子、掏心窝子，做到服务本领强，亲民感情

浓，排忧解难快，为民办事公。参赛选手梁兼刚是在横峰挂职的一名农村指导员，对他而言，作为一名共产党员，就是要不忘初心，牢记使命。

参赛选手王丹丹是一名在校园耕耘多年的教师党员，平时的工作就是和孩子们打交道。百年大计，教育为本。我们要带着关怀去教学，带着热爱去做工作，带着理想去做教育。她讲述了自己与同事们多年来如何坚守“教好横峰外来民工子弟”的初心，展现了当代人民教师的高尚师德和责任担当。

不同的角度，丰富的内容，通俗易懂的语言，深刻的感悟，生动鲜活地演绎了党性的核心主旨，宣讲员们讲述了一堂堂生动的党课，传递了积极向上的正能量。

接下来，横峰街道将择优录取参赛人员担任该街道砺峰青年宣讲团成员，赴各村文化礼堂、学校、企业等开展党史巡回大宣讲活动，通过讲好党史故事，凝聚青年力量，激励和引领广大党员干部真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

城南凤溪村：

## 干群一心 唱响 田园牧歌

记者 童锦伟 钟梦茜

城南镇凤溪村，自然景色旖旎，素来因农趣十足的田园风光而闻名。为科学挖掘田园野趣背后的经济价值，凤溪村两委投身项目招引，通过走访、调研、上门宣讲政策等方式，积极推动文旅综合体项目落地，助力乡村振兴。

凤溪村有一片鳗池地，依山傍水，环境优美。但是，从1994年闲置以来，鳗池逐渐淡出凤溪人的记忆。如何借着新时代美丽乡村建设的东风，发挥山、田、溪、村等自然资源优势，整合闲置资源，让村集体的钱包真正鼓起来？这是凤溪村两委一直在思考的问题。

2019年，凤溪村接洽了“田园牧歌”文旅综合体项目，并达成合作意向。“田园牧歌”项目依托近千亩稻田、山林资源，主打田园风情主题，致力于将凤溪村打造成一个集观光、农耕、亲子、研学于一体的旅游综合度假村。

城南镇凤溪村党总支书记叶申杰告诉记者，他们有信心将村庄建设

好，但在推进项目过程中，也碰到许多难题。

迈出“绿水青山”转变为“金山银山”的第一步，首先就得解决征地问题。针对这一难题，凤溪村两委形成“村两委+党建网格成员”工作分组，认领任务，逐步攻坚。有了这股战斗力，村两委成员分头干事，采用逐户上门的方式，将政策处理的小板凳搬至相关村民家中，为其答疑解惑，倾听其合理诉求，并形成一户一档的问题台账，方便“对症下药”。

群众原先不理解，经过我们多次上门做工作，逐步形成一致意见，要把美丽凤溪建设好。叶申杰表示。

目前，凤溪村两委积极接洽的“田园牧歌”文旅综合体项目建设已接近尾声，有望在近期正式营业。“田园牧歌”项目是建设美丽凤溪的第一步，接下来，该村将拓展项目，提升整个村庄的环境，完善基础设施，让游客可以进得来、留得住，真正吃上青山绿水的红利，让村民的腰包鼓起来。

## 关于温岭市东门南路桥梁改造工程

### 实行封道施工的通告

因温岭市东门南路桥梁改造工程施工需要，为确保施工现场及周围道路交通安全、有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，经研究决定，在施工期间对溪滨路、前溪路与东门南路交叉路口（东门桥）实行交通管制。

现就有关事项通告如下：

一、温岭市东门南路桥梁改造工程所涉及的东门桥实行封闭施工作业，施工作业期间，禁止一切机

动车、非机动车及行人通行。

二、封闭时间暂定2021年5月19日至2021年10月31日。

三、请过往车辆及行人自觉配

合封道施工，服从交通标志指示和

执勤人员管理，合理选择出行道

路，注意交通安全，由此给您带来

的不便，敬请谅解。

特此通告

温岭市住房和城乡建设局

温岭市公安局交通警察大队

2021年5月11日



## 救援演练保安全

日前，市应急救援中心铁旗救援队、市社发集团和新河镇消防队，在长屿硐天景区举行森林扑火、应急救援和撤收实战演练。随着气温回升，森林进入火灾易发期，市应急救援中心铁旗救援队特开展森林扑火和应急救援演练，提高森林消防火灾预防和扑救水平，提升森林消防应急处置能力，确保遇到火情能科学高效处置，锤炼救援队员在复杂、陌生地域环境下快速高效实施救援和灭火。

记者 刘振清摄



## 技能比武锤炼工匠精神

日前，浙江进发轴承有限公司举办了技能比武竞赛，弘扬工匠精神。比赛根据各岗位特点，设置合套工序打字、冲保持器工序、外观检验工序、叉车驾驶等项目。参赛选手从操作程序、熟练程度等全方位展示各工种的技能，上演了一场精彩的赛场“点兵”，充分展现工匠的良好精神面貌。

通讯员 詹宇雯摄

周建灿谈 台州窑陶瓷

## 大溪下员山窑买地券 是台州纪年最早的一件实物

本报讯（记者黄晓慧）5月9日上午，浙江历史学会会员周建灿应温岭市历史文化研究会之邀，在王伯敏艺术史学馆内举行的温岭四季文史讲堂上，作《台州窑陶瓷简史及其文化内涵》讲座。在讲座中，他提到在大溪镇下员山窑出土的一件唐元和八纪年的买地券残件，说这是目前唐代台州各窑址中发现的纪年时间最早的一件实物，对于研究台州、温岭古代丧葬文化，研究大溪窑生产情况等来说，是一件珍贵的文物。

周建灿为民政会员、浙江历史学会会员、黄岩区政协文史专员、椒江区政协文史专员、黄岩区历史学会理事。1999年浙江大学历史系毕业后在台州市黄岩中学工作至今。他业余致力于书画、古籍、金石、陶瓷等方面的学习研究。

在讲座中，周建灿介绍，台州窑主要分布于灵江流域，以古代台州为中心，影响及于六朝临海郡管辖区域，萌芽于新石器时代，成熟于东汉中晚期，两晋时期广泛使用褐彩装饰及支钉垫烧工艺，唐宋时以印花与刻划花等装饰工艺著称于世，至南宋渐趋衰落的古代青瓷窑业。台州窑属浙江青瓷窑系（广义上的越窑）的一个分支，又是独立于越窑（越窑）、瓯窑、婺州窑的一个相对成熟的青瓷窑业。因台州三面环山，一面靠海，地域上相对封闭，在长期的历史发展进程中，形成了鲜明的地域文化与社会习俗。因此，台州窑也有着相对独立的发展脉络，且形成了一定的风格。秦汉时期印纹陶工艺，六朝时期的褐色点彩及支钉垫烧工艺，唐宋时期的釉下彩绘、刻划花及印花工艺，都有鲜明的台州特色。

当然，台州地域上的相对封闭性，无法隔绝台州与外界的联系与交流，台州窑陶瓷的技术革新及风格演变，也离不开对国内各窑场的学习与吸收。台州窑陶瓷深刻地反映了台州人民创新性与开放性兼具的精神文化内涵。陶瓷业在台州的辉煌，说明台州作为

制造之都由来已久，源远流长。而台州青瓷远销海内外，是海上丝绸之路的重要源头，为台州融入“一带一路”提供了重要的历史依据。

周建灿说，中晚唐时，温岭的大溪窑群（包括南窑山、向东岸、老屋山、剑峰山、下员山等地发现的古窑址）盛行一时，是当时台州窑业的中心。大溪窑场众多，规模庞大，经久不衰，直到北宋初期窑火才逐渐熄灭。下员山窑址是大溪窑中规模最大、分布最为集中、产品种类最为丰富、质量最好、年代最早的一处窑址。此处出土的器物，刻写文字的比较普遍，这为研究大溪窑提供了非常可靠的文字资料。而其中出土的一道带纪年素胎刻划铭文买地券，上边有“台州黄岩县知事 元八年岁癸巳拾二月 等字，经考证，该买地券制作年份是元和八年即公元813年，比另一件铭刻“大中二年”的闸还早35年，这是非常珍贵的。他建议温岭的文史学者们，还要对大溪窑的历史作进一步挖掘，如果有可能，文物部门还可对遗址进行考古发掘。

市委第五巡察组对大溪油屿村、前瓦屿村党组织巡察 回头看

## 推动清廉村居 向纵深发展

本报讯（通讯员杨鹏）日前，市委第五巡察组对大溪镇油屿村、前瓦屿村党组织巡察“回头看”工作动员会召开，标志着该项巡察工作正式启动。

此次巡察“回头看”将重点检查村级党组织落实巡察反馈问题的整改情况。贯彻执行党的路线方针政策和上级党委决策部署情况、群众身边腐败问题和不正之风、党组织软弱涣散和组织力欠缺问题，着重发现村（社区）党员干部是否存在落实中央八项规定精神不力、“四风”问题屡禁不止的问题；是否存在脱贫攻坚、惠民政策落实不到位的问题；是否存在“雁过拔毛”“小官大贪”“乡匪村霸”等腐败问题；是否存在“三资”管理混乱，违规买卖、出租、使用集体资产、资金、资源情况；是否存在履职不力，责任意识淡薄，不作为、乱作为、慢作为和形式主义、官僚主义等情况；是否在推进民生事项工作上落实不到位，存在重点工程未经公开招投标，项目资金管理混乱、工程监管不严等问题。

大溪镇相关负责人表示，将全力配合市委巡察“回头看”，查摆问题、立行立改，推动清廉村居向纵深发展，为高质量高水平发展营造风清气正的良好环境。